طيف الامل

التنمية الاجتماعية و الاقتصادية  , الفصل الثاني 1434 / 1435 هـ

1. يطلق على عملية الزيادة الثابتة أو المستمرة التي تحدث في جانب معين من جوانب الحياة , مصطلح :
أ- التنمية
ب- التغير
ج- النمو  الاجابه بمحاظرة1
د- التقدم

2. يرى أنصار الاتجاه الثاني في تعريف التنمية أنها :
أ- مرادفة لاصطلاح الرعاية الاجتماعية
ب- تشير إلى الخدمات التي تقدم في مجالات التعليم والصحة و الإسكان   الاجابه بمحاظرة1
ج- عمليات تغيير تلحق بالبناء الاجتماعي و وظائفه
د- جميع ما سبق

3. التنمية الاجتماعية ليست مجرد عملية تقديم خدمات متنوعة للأفراد بل يجب أن تشتمل على عنصرين هما :
أ- زيادة الدخل القومي و الدخل الفردي
ب- تغيير الأوضاع الاجتماعية القديمة و إقامة بناء اجتماعي جديد   الاجابه بمحاظرة رقم1
ج- رفع متوسط دخل الأسرة و خفض معدلات البطالة
د- لا شيء مما سبق



4. التنمية التي تهدف إلى تحقيق زيادة في متوسط دخل الفرد و ليس في الدخل القومي فقط يطلق عليها :
أ- التنمية الاقتصادية    الاجابه بمحاظرة1
ب- التنمية الاجتماعية
ج- التنمية الثقافية
د- التنمية الشاملة

5. التكامل في مشروعات الخدمات و التنسيق بين أعمالها يعتبر من بين أي مما يلي :
أ- أهداف التنمية الاجتماعية
ب- عناصر التنمية الاجتماعية
ج- ركائز التنمية الاجتماعية  الاجابه محاظرة2
د- جميع ما سبق

6. يطلق على التغيير الذي يستلزم ظهور أدوار و تنظيمات جديدة مسمى :
أ- التغيير الاداري
ب- التغيير الاقتصادي
ج- التغيير الثقافي
د- التغيير البنائي   الاجابه محاظرة2

7. يمكن أن تحدث الدفعة القوية في المجال الاجتماعي بإحداث أي من التغييرات التالية :
أ- تقليل التفاوت في الدخول بين المواطنين
ب- جعل التعليم إلزاميا ومجانيا
ج- تأمين العلاج و التوسع في مشروعات الإسكان
د- جميع  ما سبق  الاجابه محاظرة2

8. يطلق على الخطط العريضة التي ترسمها السياسة التنموية للانتقال بالمجتمع من حالة التخلف إلى الاعتماد الذاتي :
أ- التكتيك
ب- الاستراتيجية الملائمة  الاجابه بمحاظرة2
ج- الدفعة القوية
د- لا شيء مما سبق

9. أيا مما يلي يعتبر من أهداف التنمية الاقتصادية و الاجتماعية :
أ- زيادة الدخل القومي
ب- رفع مستوى المعيشة    
ج- تقليل التفاوت في الدخول
د- جميع ما سبق   الاجابه بمحاظرة3

10. عندما نقول أن التنمية الاقتصادية و الاجتماعية تهدف إلى إنتاج تراكمات متزايدة من الانجازات المادية و السلوكية فإننا نعني بذلك أي مما يلي :
أ- إن التنمية نشاط متصل و متدفق   الاجابه بمحاظرة3
ب- إن التنمية عملية ذات تكلفة للمجتمع
ج- إن التنمية تتعامل مع ظروف متغيرة
د- إن التنمية عملية مستقبلية

11. أيا مما يلي يعتبر من بين المعوقات الثقافية التي قد تعوق التنمية :
أ- زيادة السكان بمعدلات سريعة
ب- انخفاض مستوى التكنولوجيا
ج- بعض القيم السائدة     الاجابه محاظرة4
د- بعض النظم الاجتماعية السائدة

12. " ظروف المجتمع البيئية الطبيعية و أيضا تلك المرتبطة بنقص الخدمات و العمليات التخطيطية و التنفيذية " بين أي من معوقات التنمية التالية :
أ- المعوقات الديموجرافية
ب. المعوقات الثقافية
ج- المعوقات المادية والفنية   الاجابه محاظرة4
د- المعوقات الاجتماعية

13. أيا مما يلي يعتبر من بين الدوافع التي تدفع الأفراد للمشاركة المجتمعية :
أ- العمل من أجل الصالح العام
ب- حب العمل مع الآخرين
ج- الرغبة في كسب شعبية بين المواطنين
د  جميع ماسبق    الاجابه  محاظرة5

14. عملية المشاركة بالأموال في شكل تبرعات و هبات ووقف ... تعتبر ضمن أي مما يلي :
أ- مبادىء المشاركة المجتمعية
ب. صور المشاركة المجتمعية    الاجابه محاظرة5
ج- دوافع المشاركة المجتمعية
د- جميع ما سبق

15. أيا مما يلي يعتبر من العوامل المجتمعية التي تشجع على المشاركة الأهلية :
أ- التوسع في إيجاد قنوات تكون من خلالها المشاركة الايجابية
ب- مساعدة الناس على المشاركة من خلال التدريب و التعليم و التنشئة الاجتماعية
ج- التأكيد على القيم المجتمعية و الاسلامية التي تعلي من شأن المشاركة 
د- جميع ما سبق   الاجابه محاظرة5

16. أيا من هؤلاء العلماء قسم مراحل التطور الاقتصادي التي تمر بها المجتمعات إلى خمس مراحل :
أ- هوارد بيكر
ب- هنري مين
ج- روستو    الاجابه محاظرة6
د- اميل دور كايم

17. " حين تكون دولة ما متخلفة اقتصاديا لكنها تحاول ترشيد اقتصادها و التخلص من حالة الجمود فإنها تكون في مرحلة من مراحل النمو التالية :
أ- مرحلة المجتمع التقليدي
ب- مرحلة ما قبل الانطلاق    الاجابه محاظرة6
ج- مرحلة الانطلاق
د- مرحلة النضوج

18. تتصف مرحلة الوفرة في السلع الاستهلاكية بأي مما يلي :
أ- أنها مرحلة انطلاق نحو التقدم و النمو الاقتصادي   الاجابه محاظرة6
ب- فيها تستكمل الدولة نمو جميع قطاعات اقتصادها
ج- فيها تبلغ الدولة شأنا عظيما من التقدم و يزيد انتاجها عن حاجاتها 
د- لاشيء مما سبق

19. يطلق على الدولة التي تضعها مظاهر حياتها في مرحلة النضوج أو في مرحلة الوفرة بأنها دول :
أ- متقدمة   الاجابه محاظرة6
ب- متخلفة
ج- نامية
د- لا شيء مما سبق

20. يتصف النسق الاقتصادي بالبلدان النامية بتركز الجزء الأكبر من العاملين في القطاع :
أ- الزراعي   الاجابه محاظرة6
ب- الصناعي
ج- التجاري
د- الخدمي

21. أيا مما يلي يعتبر من خصائص الدول النامية :
أ- انخفاض حجم الدخل القومي
ب- ضعف تكوين رأس الما ل
ج- ضعف الانتاجية
د- جميع ما سبق    الاجابه محاظرة6

22. عدم كفاية التمويل و عدم توافر الخبرات الفنية و إحجام أصحاب رؤوس الأموال عن الاستثمارات طويلة الأجل بالدول النامية كلها عوامل تؤدي إلى أي مما يلي :
أ- ضعف الانتاجية
ب- ضعف تكوين رأس المال   الاجابه محاظرة6
ج- ضعف المستوى الصحي
د- ضعف المستوى الثقافي

23. يطلق على نمط البطالة الذي يرجع إلى عملية استبدال فن انتاجي قديم بآخر جديد يسمى:
أ- البطالة الموسمية
ب- البطالة المقنعة
ج- البطالة التكنولوجية    الاجابه محاظرة7
د- البطالة المزمنة

24. يتصف التركيب السكاني بالدول النامية بأي مما يلي :
أ- زيادة نسبة الشباب 
ب- انخفاض نسبة الأطفال
ج- ارتفاع نسبة من هم في سن العمل    الاجابه اللي اشوفه مقربه لها بمحاظرة7واتمنى التاكد منها 
د- ارتفاع نسبة الأطفال دون سن الخامسة عشر

25. يطلق على ظاهرة وجود هوة كبيرة و متزايدة بين المناطق الريفية و المناطق الحضرية بالدول النامية مصطلح :
أ- الثنائية الاقليمية   الاجابه محاظرة7
ب- الفجوة الثقافية
ج- المتصل الريفي الحضري
د- جميع ما سبق

26. يتصف النسق التعليمي بالبلدان النامية بأي مما يلي :
أ- ارتفاع نسبة الأمية
ب- وجود تفاوت كبير بين تعليم الذكور و الإناث 
ج- وجود تفاوت في التعليم بين المناطق الريفية و الحضرية
د- جميع ما سبق   الاجابه محاظرة7

27. يعتمد مدخل الخدمات العامة كمدخل تنموي على أي مما يلي :
أ- التكامل بين الجهود الأهلية والحكومية
ب- الاعتماد على الجهود الأهلية وحدها
ج-  علي قيام الدولة بإحداث التغييرات البنائية المطلوبة في المجتمع  الاجابه محاظرة8
د- لا شيء مما سبق

28. أيا مما يلي يعتبر من زايا مدخل الخدمات العامة كمدخل تنموي :
أ- مشاركة الأهالي و مساندتهم لبرامج التنمية
ب- العدالة في توزيع الخدمات بين المناطق الجغرافية المختلفة    الاجابه محاظرة8
ج- تخفيف العبء عن كاهل الحكومات
د- جميع ما سبق

29. "إن تنمية المجتمع هي العملية المرسومة لتقدم المجتمع كله اجتماعيا و اقتصاديا و المعتمدة بأكبر قدر ممكن على مبادرة المجتمع المحلي و إشراكه " هذا هو مفهوم تنمية المجتمع الذي وضعته الامم المتحدة عام :
أ- 1953م
ب- 1954م 
ج- 1955م  الاجابه محاظرة9
د- 1956م 

30. يهدف مدخل تنمية المجتمعات المحلية إلى تحقيق التنمية عن طريق أي مما يلي :
أ- الاعتماد على الجهود الحكومية وحدها
ب- الاعتماد على الجهود الأهلية و التعاون بينها و بين الجهود الحكومية   الاجابه محاظرة9
ج- الاعتماد على المشاركة المجتمعية وحدها
د- الاعتماد على المعونات و المساعدات الخارجية

31. يقوم مدخل تنمية المجتمع المحلي على مجموعة قيم اجتماعية و حضارية ليس من بينها : ركزوا ع السوال
أ- المفهوم الديمقراطي للحياة
ب- تبلور مفهوم العدالة الاجتماعية
ج- الاعتقاد بأن التغيير ينبغي أن يتم فرضه على المجتمع الاجابه محاظرة9
د- التفاعل المستمر بين قوى المجتمع الكبير و قوى المجتمعات المحلية

32. " تعتبر مهام المبادأة و التخطيط و التنظيم و اتخاذ القرارات والتوظيف و التدريب و التنفيذ ..ضمن مسؤولية أي مما يلي :
أ- الهيئات الأهلية
ب- الأجهزة التنفيذية    الاجابه محاظرة9
ج-الهيئات الأجنبية الخارجية
د- جميع ما سبق

33. يطلق على الاتجاه النظري و الذي يحاول تفسير قضايا التخلف و التنمية من خلال فكرة المقابلة .."الكلمة غير ظاهرة" .. من المجتمعات مسمى :
أ- اتجاه الثنائيات  الاجابه محاظرة10
ب- اتجاه المؤشرات
ج- اتجاه الانتشاري
د- اتجاه التطوري

34. أيا من هؤلاء العلماء قام بتحديد مجموعة من المؤشرات للتفرقة بين المجتمعات النامية و المجتمعات المتقدمة :
أ- تونيز
ب- هوسيلتز
ج- هوارد بيكر
د- رو  الاجابه محاظرة10

35. " إن التنمية يمكن تحقيقها عن طريق الاتصال الثقافي من خلال العناصر الثقافية من الدول المتقدمة إلى الدول النامية " هذه هو رأي أي من أنصار الاتجاهات النظرية التالية :
أ- اتجاه المؤشرات
ب- اتجاه الانتشاري  الاجابه محاظرة 10
ج- اتجاه التطوري
د- الاتجاه السيكولوجي

36. يطلق على الاتجاه النظري الذي لا يقتصر على تفسير جزئي لظاهرة التنمية و إنما يستند إلى نموذج كلي للمـ ...الكلمة غير ظاهرة..على أساس الترابط بين مختلف الظواهر و النظم الاجتماعية مسمى :
أ- اتجاه الانتشاري
ب- اتجاه التطوري
ج- الاتجاه السيكولوجي
د- الاتجاه التكاملي الاجابه محاظرة11

37. يطلق على عملية المقابلة بين الموارد و الاحتياجات التي تسعى إلى تحقيق أهداف المجتمع خلال فترة ...غير ظاهر باقي السؤال ...مسمى :
أ- التخطيط  الاجابه محاظرة12
ب- التغير
ج- التطور
د- التقدم

38. أيا مما يلي يعتبر من خصائص عملية التخطيط :
أ- ارتباط التخطيط بالواقعية
ب- اعتماد التخطيط على الأسلوب العلمي
ج- التخطيط عملية انسانية
د- جميع ما سبق  الاجابه محاظرة12

39. عندما نقسم التخطيط إلى نوعين : تخطيط جزئي و آخر شامل فهذه هي أنواع التخطيط و فقا ..:
أ- لمجالاته  الاجابه محاظرة13
ب- لأهدافه
ج- لميادينه
د- لمستوياته

40. ينقسم التخطيط وفقا لأهدافه إلى أي مما يلي :
أ- تخطيط جزئيي و آخر شامل
ب- تخطيط بنياني و آخر وظيفي  الاجابه محاظرة 13
ج- تخطيط اقتصادي و آخر اجتماعي
د- تخطيط على المستوى المحلي و آخر على المستوى القومي

41. التخطيط الذي يهدف إلى تحقيق تكافؤ الفرص في التعليم والاهتمام بالصحة و بالأسرة و الطفولة و المرأة و شؤون الإسكان , يطلق عليه مسمى :
أ- التخطيط الاقتصادي
ب- التخطيط الثقافي
ج- التخطيط الاجتماعي  الاجابه محاظرة13
د- التخطيط السياسي

42. يطلق على نوع التخطيط الذي تقوم فيه أجهزة التخطيط على المستوى القومي باتخاذ القرارات الخاصة بالخطة, مسمى :
أ- التخطيط المركزي  الاجابه محاظرة13
ب- التخطيط اللامركزي
ج- التخطيط على المستوى الاقليمي
د- التخطيط طويل الأجل

43. عادة ما يستغرق التخطيط قصير الأجل :
أ- عشر سنوات
ب- خمس سنوات  الاجابه محاظرة13
ج- ثلاث سنوات
د- سنة واحدة

44. أيا مما يلي يدخل ضمن فريق العمل في هيئات التمنية :
أ- رجال الاقتصاد
ب- رجال الاجتماع
ج- القادة
د- جميع ما سبق  الاجابه محاظرة14

45. أيا مما يلي يعبر عن مفهوم عملية المشاركة المجتمعية "الشعبية" :
أ- العملية التي يؤدي من خلالها الفرد دورا في الحياة المجتمعية   الاجابه محاظرة5
ب- العملية التي يؤدي من خلالها المواءمة بين الموارد و الاحتياجات في المجتمع
ج- العملية التي يؤدي من خلالها يتم وضع خطط عريضة للانتقال لحالة النمو
د- لا شيء مما سبق


46. أيا مما يلي يدخل ضمن هيئات التنمية بالمجتمع :
أ- هيئات تعمل في مجال الخدمات
ب- هيئات تركز الاهتمام على التنمية الاجتماعية
ج- هيئات تتجه للعمل بالمجتمع ككل
د- جميع ما سبق  الاجابه محاظرة14

47. التأكد من سلامة تحقيق أهداف المشروعات التنموية يتم عن طريق أي مما يلي :
أ- التدريب
ب- التخطيط  الاجابه محاظرة12
ج- التنفيذ
د- المتابعة و التقويم

48. عادة ما يتم قياس المستوى الصحي بأي مما يلي :
أ- بنسب الملتحقين بالتعليم
ب- بنسب المواليد
ج- بنسب الوفيات و متوسط العمر  الاجابه محاظرة7
د- بنسب المتسربين من التعليم

49. يؤدي الإسراع بالوصول بالنتائج المادية الملموسة للمجتمع إلى أي مما يلي :
أ- كسب ثقة أبناء المجتمع
ب- فقد ثقة أبناء المجتمع
ج- سلبية أبناء المجتمع
د- لا شيء مما سبق  نتعاون في البحث عن الاجابه


50. "وفقا لأنصار الاتجاه السيكولوجي : يتصف الانسان العصري بعدة خصائص" أيا مما يلي يعتبر مـ ....غير ظاهرة الكلمة :
أ- الانغلاق و عدم الرغبة في التجديد
ب- الاتجاه نحو الماضي أكثر من الحاضر و المستقبل
ج- إهدار كرامة الآخرين
د- الثقة في العلم والتكنولوجيا  الاجابه محاظرة11

تم الحل ولله الحمد اختكم طيف الامل

دعواتكم لي هي بشفاء ابي من مرض السرطان ويطول بعمره

تمنياتي للجميع بالتوفيق
إعداد : أم رند
تصوير : أبو فهد
